

# A TEXTILMUNKÁS

A MAGYARORSZAGI TEXTILIPARI MUNKÁSOK SZÖVETSÉGÉNEK KÖZLEMÉNYEI

Megjelenik évente tízszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest VIII., Magdolna uca 5-7. Erre a címre kérünk minden küldeményt. — Telefon: 88-0-53.

A textiliparhoz tartoznak: A fonó- és szövőgyárakban, füstödékben fehérítő- és appetúra-üzemekben dolgozó munkások, paszományosok, kötszövők, kötélgyártók, szitaszövők, kékfestők, kelme- és fonalfestők, műhímzők, szemfődőkészítők, kötők, kenderkikészítők, lentisztítók, fehérneművarrók.

## Közgyűlés után

Szövetségünk március hó 11-én tartotta meg az országos küldöttközgyűlését. Knurr Pálné elnök szívélyes szavakkal nyitotta meg a közgyűlést, üdvözölte az országos textilipari munkásainak megjelent küldöttéit és a megjelent vendégeket, valamint Roscher Antalt, a csehszlovák textilipari munkások szövetségének titkárát, aki a nemzetközi textilmunkás titkárságot is képviselte. Fölolvasta a különböző országok textilmunkás-szövetségeinek üdvözlőleveleit, azután átadta a szót Roscher szaktársnak, aki elmondotta, hogy náluk 90.000 textilmunkás tartozik a szakszervezethez. A munkaidő náluk napi 8 óra, a munkabér 50-70%-kal magasabb, mint a magyar textilipari munkásoké. Ez azért van, mert náluk a munkások szervezettek, törődnek a saját ügyükkel; a magyar szaktársaknak azt a jó tanácsot adhatja, hogy ők is igyekezzenek a mai napi 10-12 órás munkaidejüket csökkenteni, a megélhetésükre kevés munkabéreiket rendezni. *Legyenek bátor, kitartó és áldozatkész tagjai a szakszervezeteknek*, vonják be a még szervezetleneket is, akkor elérhetik jogos kívánságaik teljesülését.

Gál Benő elvtárs a Szakszervezeti Tanács, Esztergályos János elvtárs a szociáldemokrata párt, Kristóf Anna elvtárs a országos nőszervezőbizottság üdvözlését tolmácsolták és sikert kívántak a közgyűlés tanácskozásaihoz.

Ezután Horváth Pál, a Szövetség titkára terjesztette elő a vezetőség jelentését. A jelentés a Szövetség fejlődéséről tett tanúságot. Az elmúlt esztendőben 11 esetben sikerült a szakma munkásainak a munkabérét rendezni, 2000-nél több szaktársnak emberibb életet biztosítani. Az agitációhoz a vezetőség 40.000 rőpiratot és meghívót bocsátott az iroda rendelkezésére. Az értekezletek százain tájékoztattak a szaktársakat és hallgattuk meg panaszait. Segítségére voltunk a szaktársaknak, bármilyen ügyben fordultak hozzánk. Hogy mégsem tudtuk a munkásság minden jogos kívánságát teljesíteni, a sérelmet megszüntetni, ebben nagyrészt a szervezetlen, közömbös szaktársak a hibásak. Arra kérte a közgyűlést, hogy a vezetőség jelentését megszívvelve, a mult hibáiból a tanulást levonva, vegye tudomásul.

Utána Nyilas Ferenc pénztáros szaktárs a pénztári jelentést terjesztette elő, míg az ellenőrzőbizottság jelentését Löwinger Jenő szaktárs ismertette és kérte a fölmentvény megadását.

A vezetőség jelentéséhez Weinberger Albert, Fehér Sándor, Dudics Elemér, Dallos Ida, Spitzer Dezső, Weisz Ilona, Róth Károly, Bánó Artúr (Győr), Hlavács József, Botvánszky Pálné (Békéscsaba), Bucsezan Miklós (Szeged), Nyilas Ferenc, Belágyi Irén (Kispest) szólalfalok hozzá, a föl szólalók sürgették a Szövetség meg-

erősítését, az oktatás és a nevelés szükségességét. A közgyűlés irányt szabott a Szövetség további fejlődésének. A vezetőség jelentésének tudomásulvétele után megválasztották a Szövetség új vezetőségét.

Horváth Pál szövetségi titkár ismertette a Szövetség új módosított alapszabályát, amelyet a közgyűlés elfogadott és utasította az újonnan megválasztott vezetőséget, hogy dolgozzon ki új járulékos- és segély-, valamint ügyviteli szabályzatot és azt az alapszabállyal együtt jóváhagyás végett terjessze föl a felügyeleti hatósághoz. A napirend letárgyalása után Knurr Pálné elnök a közgyűlést berekesztette.

## Egy vidéki textilmunkás levele

Az évek óta tartó gazdasági válság következtében a munkásság helyzete mindjobban súlyosodott. De különösen súlyos, nehéz helyzetbe kerültek a textiliparban dolgozó munkások, pedig a textilipart nem érintette olyan súlyosan a gazdasági válság, mint egyes iparágakat, mert viszonyítva ott még mindig több munkaalkalom van ma is, mint más iparágakban. Egyes üzemek teljes erővel dolgoznak, sőt két turnusban: éjjel-nappal állandóan üzemben vannak. Mégis a textilmunkások munkabére a legsilányabb az összes ipari szakmák között.

Ez a helyzet, amit, úgy-e, kedves szaktársam, te is így látsz? De vajjon gondolkoztál-e rajta, hogy mi az oka annak, hogy amikor nálunk, viszonylagosan a többi szakmához, még mindig több munkaalkalom van, mégis éppen mi vagyunk a legnagyobb nyomornak kitéve, annak dacára, hogy dolgozunk. A textilszakmában általánosan szokásos alacsony munkabérnek az oka semmiestre sem abban rejlik, hogy talán amit előálítunk, az fölösleges, nélkülözhető volna, mert hiszen a legtöbb, amit a textilszakma előálít, fontos ruházati kellék, ami nélkülözhetetlen. Az se lehet ok, hogy női munkaerőt alkalmaznak. Igaz ugyan, hogy egy szakmában sem használják ki olyan szemérmetlenül a női munkaerőt, mint éppen ebben a szakmában. Pedig ha szétnéznünk a különböző üzemekben, tapasztalhatjuk, hogy milyen óriási rombolást visz végbe különösen a nők és gyermekek szervezetében a textilgyárak poros levegője, a festődék, fehérítődék mérges gőze, minek ellenében alamiznaszerű béreket kapnak csak. Ennek egyedüli oka az összetartás hiánya, a szervezetalenség.

Ha széttekintesz munkahelyeden és látod társaid sápadt arcát, akik valamikor talán egészséges, piros arccal álltak munkába és most sipoló, ziháló tüdővel, beesett, sápadt arccal,

összetörve, ott húzzák az élet igáját, hogy aztán ha megöregszenek és nem tudnak dolgozni; jutalmuk a kuldusbot legyen. És látod azokat a gyenge, törekeny gyermekeket, alig 12-14 éves korukban már odakényszeríti őket a nyomor a gépek közé, hogy aztán idő előtt elcsorvadva, sok esetben a korai halál legyen osztályrészük.

Gondolkoztál-e vajjon ezeken és ha gondolkoztál, meddig vársz még? Meddig várod egy Messiás eljövetelét, aki majd megvált a szenvedéstől? Hiába vársz, hiába panaszkodol, helyzeteden csak saját magad segíthetsz! A gyárak uraitól nem várhatsz jobb belátást! Ha helyzetünkön javítani akarunk, akkor saját magunknak kell érte küzdenünk. Ámde külön-külön, szétforgácsolódva, hiába próbálkozunk, nem fog sikerülni, könnyen letörnek bennünket, de ha egyöntetűen, szervezeten vesszük föl a harcot, akkor sikerülni fog. Ezért kell szervezkedni! Egyedül szervezetségünk erejével harcolhatjuk ki, hogy bennünket is emberszámba vegyék és a bennünket jogosan megillető munkabért megkapjuk elvégzett munkánkért.

Ne habozz tehát, hanem kövess el mindent, hogy a szervezet minél erősebb legyen, világosítsd fel munkástársaidat, hogy csak egy úton lehet sorsunk javítása, ha mindannyian szervezkedve, egy cél érdekében küzdve haladunk előre és mindig csak előrel!

Juhász Pál.

## A betegségbiztosítás és az új döntőbizottság

### Beteg munkások figyelmébe!

A belügyminiszter rendeletet adott ki, amelynek célja az orvosok által keresőképesnek minősített betegek fellebbezésének gyors elintézése. Az OTI önkormányzatában működő elvtársak ugyanis sokszor panasztolták, hogy a bíróságnál az OTI intézkedései ellen benyújtott fellebbezések, a bíróságok csekély létszáma következtében, hosszú idő múlva kerülhetnek csak elintézésre. Intézkedést követeltek a fellebbezések gyors lebonyolítására, hogy a táppénzkövetelésükhöz gyorsabban jussanak hozzá a betegek.

Ezt a célt szolgálja az a rendelet, amelyet most adott ki a belügyminiszter és amelyre csak a budapesti kerületi pénztár tagjaira vonatkozik.

E rendelet szerint a budapesti kerületi pénztárnál

a táppénzigénylők keresőképtelenségének megállapítása céljából döntőbizottságok működnek.

Az eljárás az, ha az OTI az utolsó felülvizsgálatot megtartotta, a vizsgáló orvos köteles közölni az igénylővel a vizsgálat eredményét és ha az eredmény szerint keresőképesnek minősítette, közölnie kell vele azt is, hogy

ha ebbe a megállapításba bele nem nyugszik, nyomban, vagy a következő három élnap letelte előtt kérnie kell a budapesti központi járásbíróságtól döntőbizottság kiküldését,

mert különben a határozatot bírói úton nem támadhatja meg.

A bíróság a kérelem folytán azonnal kiküldi a döntőbizottságot, amelynek egy vagy három orvosszakértő és egy munkaadó és egy munkavállaló ülnökből áll. Ha a két ülnök közül az egyik nem is jelenik meg, a bizottság azért határozatképes.

A vizsgálatra a beteg saját költségén ellenőrző orvosszakértőt alkalmazhat, aki a vizsgálatnál jelen lehet, az esetleges hiányokra vagy mulasztásokra figyelmeztethet és a bizottság döntése előtt véleményt nyilváníthat.

A vizsgálat után a bizottság a döntést azonnal kimondja.

A rendelet csak a betegségbiztosításra vonatkozik és ez év július 1. napján lép életbe.

## A 40 órás munkahét

Ez év elején a Nemzetközi Munkaügyi Konferencia tárgyalni kezdte a 40 órás munkahét megvalósítását célzó egyezményt. Minden ország munkássága még a tárgyalás előtt felsorakoztatta a megvalósítás indokait és ezért január 14-21-ike között minden országban demonstrációs gyűléseket tartottak a heti 40 órás munkaidő megvalósítása érdekében. Van elég indok. Maga az élet is indok.

Ebben a sorakozóban a magyar munkásmozgalom is résztvesz. Nemcsak gyűléseket tartott, hanem egy 32 oldalas füzetben felsorakoztatta mindama indokokat, amelyek szükségessé teszik a 40 órás munkahétnek törvényhozási úton való megvalósítását Magyarországon is.

Ezek az indokok felsorakozódnak Gál Benő elvtárs „Munkanélküliség, munkabér, munkaidő” címen kiadott füzetében, amelyből pontos számítások alapján megtudjuk, hogy ha ebben az országban törvényhozási úton bevezetnék a heti 40 órás munkaidőt, akkor az iparban, kereskedelemben ma 283.142 emberrel több munkás dolgozhatna és a munkanélküliség következtében nem pusztulna a család, az élet, mert a munkanélküliség következtében kieső évi 357.077.625 pengő kereset a dolgozók családjának jutna és ezen keresztül kikérülve a gazdasági életbe, újabb munkakalkulákat teremtené.

Érdeke minden munkásnak, hogy eme fontos kérdésnek megfelelő közvéleménye legyen és a kérdés állandó napirendtartásával a munkaidő ennek megfelelően rendeztesse, a munkanélküliség megszűnjön és a munkabérek emelésével mindenki emberi élethez jusson.

A kérdést 32 oldalon tárgyaló füzet 10 fillérrért a Szövetségben is kapható és ajánljuk minden szaktársunknak elolvasásra.

## Mi történik az üzemekben?

A köziszővőüzemek munkásainak szervekedése nagyrészt befejezést nyert. A munkásoknak az a törekvésük, hogy azonos árut készítő üzemekben azonos munkabérek legyenek. Helyes az a törekvésük is, hogy hetibért kapjanak, mert ezzel az üzemek versenyképessége közötti különbség csökken. A munkaidő és a munkavállalás ügye is rendezésre vár.

A Cotton-harisnyakötőüzemek oktalan versenye miatt egyes cégek a munkabérek állandó csökkentésével kísérleteznek. A szakma munkásai ezt látva, jobb belátásra jutottak. A Cotton-harisnyakötő szaktársaknál igen erős ütemben folyik az előkészület a letört munkabérek visszaállítására. Ebben a szakmai csoportban szintén szükséges a munkaidő rendezése. A közeljövő megmutatja, milyen komoly munkát végezhetnek, ha szervezeten, az összetartás erejével veszik föl a harcot az emberes munkabérek megszerzésére.

A lődengyári szaktársaink hat héten át tartó munkabérmozgalma nem végződött eredménnyel.

nélkül, mert a gyár vezetőségének a hatóságok kötelezővé tették közegészségügyi berendezések létesítését, ami eddig hiányzott. Ez nagyon fájhat a Blum bácsinak, mert most, ha haragszik, velencei tükröt, púdert, külön púderozóhelyiséget kínál a szaktársúoknak. Nem értjük, miért fáj Blum bácsinak, hogy a munkások öltözöt és mosdót kértek, hiszen Blum bácsi is szokott mosdani. A Lódengyár munkásainak nagyobbik része igen nagy áldozatot hozott ebben a mozgalomban; hogy mégsem sikerült a teljes eredmény elérése, annak a nagyszámú, sztrájktrő munkára vállalkozó munkások az okai, akik akár tudatosan, akár tudatlanul segítségére voltak a gyárvezetőségnek, hogy kiterhelte a munkásság jogos és igazságos kívánságainak a teljesítése elől.

**A Sztár-kendőgyárban** szaktársaink munkabérendezési harcát a keresztényszociálisok hátbatámadták, sztrájktrőmunkára vállalkoztak és segítettek letörni a nagyobb darab kenyérért küzdő munkások harcát. A sztrájkban álló szaktársak mögött sumyi módra meggyeztek a gyár vezetőjével. Madarász úr okokat próbált keresni a sztrájktrőszállításra, ami teljesen fölösleges, hiszen a textilipari munkások nagy része ismeri őt, tisztában van áldásos tevékenységével. Most szeretnék a keresztényszociálisok árulásuk jutalmául a kezük nem tartozó szaktársakat a keresztényszociális szervezetbe terelni; ez már nehezebb lesz, mint a sztrájktrők szállítása.

## Tanulságok a lezajlott bérharcokból

A legutóbbi munkabérendezéseknél a harcokban résztvevő szaktársak megtanulhatták, hogy a munkabérendezéseket megfelelő előkészület nélkül nem lehet kezdeményezni. Először is az üzemek munkásait meg kell szervezni, a munkásokkal értekezleteket kell tartani. A munkások sérelmeit, kívánságait lehetőleg írásban az üzem vezetőségéhez el kell juttatni és ha az üzem vezetősége megtagadja a jogos kívánságok teljesítését, történhet meg a munka beszüntetése.

Szervezetlenül, minden előkészület nélkül nem csinálhatunk bérharcokat, mert nem tudjuk azokat sikeresen befejezni. A szaktársaknak nem lehet céljuk, hogy a nagyobb darab kenyérért megindított harcaink sikertelenül végződjenek. A szervezetlen munkások által minden előkészület nélkül megindított harcoknak legnagyobb része elbukott. Ezzel szemben a szervezett munkások által előkészített munkabérendezések legtöbb esetben minden sztrájk nélkül eredménnyel végződnek.

Minden elbukott bérharc csalódást okoz a munkásoknál, ezért az a kötelessége minden öntudatos textilipari munkásnak és munkásnőnek, hogy megértse a vele dolgozó munkástársával, hogy csak szervezetten, az összetartás erejével lehet a textilipari munkások embertelen életviszonyait rendezni.

Hamis az az állítás, amit egyes felelőtlenek hirdetnek, hogy a szakszervezet nélkül is lehet a munkások életviszonyait rendezni. Akik ezt mondják, vagy tudatlanok, vagy a munkásság árulója még akkor is, ha a munkásság sérelmeit hangoztatják. Ha a textilipari munkások és munkásnők emberibb életviszonyokat akarnak maguknak teremteni, azt csak szervezetten, öntudatosan és az összetartás fegyverével érhetik el.

*Figyelő.*

## Agitációs verseny a Népszaváéri

Új lendület!... Kedves meglepetéssel szolgál a *Népszava*. Régi olvasói, agitátorai számára *agitációs versenyt* rendez, melynek résztvevői értékes *jutalmakban* részesülnek. A polgári lapok különböző hangzatos trükkjeivel szemben a *Népszava* azt a lelkes, de kétségtelenül fárasztó agitációs tevékenységet akarja értékes jutalomtárgyaival kitüntetni, amelynek eddig is köszönhető volt harcok lapunk széleskörű elterjesztése. A jutalmak tárgya: *telek* Agárdon vagy Erdligeten, *varrógép*, *kerékpár*, *zsebóra* és *Terta-szeszgázfőző*. A jutalmakban részesülhet bárki *az egész országban*, aki a *Népszava* agitációjában résztvesz és aki *maga is pontosan beváltja előfizetési nyugtáját*. Külön jutalmakat kapnak *(öt értékes díj)* azok az agitátorok, akik a *legtöbb előfizetőt* szerzik vagy akiknek az újonnan meghódított előfizetői *elérték a jutalmi sorszámot*. *A jutalmakban részesülnek tehát a régi és új előfizetők, az agitátorok úgy a fővárosban, mint a vidéken*. Azokat a *sorszámokat*, amelyek *jutalomban* részesülnek, a kiadóhivatal zárt borítékban letétbe helyezte és az erre kijelölt bizottság folyó évi *május hó 15-én* bontja föl a borítékot és állapítja meg a jutalmazottak névsorát. Az agitációs verseny föltételei és részletei, a verseny állása és fejleményei a *Népszavában* olvashatók. Meg vagyunk győződve arról, hogy szaktársaink is lelkes örömmel kapcsolódnak bele ebbe a lendületes agitációs versenybe, mert ez nemcsak azt jelenti, hogy a *Népszava* jutalmakkal kedveskedik olvasóinak és agitátorainak, hanem jelenti főként azt, hogy ílymódon sikerül harcok pártlapunk számára újabb embereket meghódítani és azokat a szocializmus táborába bekapcsolni. Ne felejtjük el, hogy a szakszervezeti mozgalom olyan mértékben erősödik, amilyen mértékben telíteni tudjuk tagjait szocialista öntudattal.

## HIREK

**275.000 orsó a magyar pamutfonóiparban.** A magyar pamutfonóipar odáig jutott már, hogy az ország szükségletének 100%-át fedezni képes. 1921-ben mindössze 33.000 orsóval dolgoztak, az 1934. évben üzembe kerülő orsókkal együtt pedig 275.000 orsó szalad éjjel-nappal, hogy eleget tudjon tenni a szövőgyárak egyre növekvő keresletének.

Az orsók számának a megoszlása egyes fonódákból:

	1933 Régi	1934 Új
	orsók száma	
Magyar Pamutipar	50.000	1.800
Dreher-Haggenmacher	40.000	—
Kammer (Győr)	32.000	—
Francia-Magyar	21.000	7.000
Goldberger	21.000	11.000
Kispesti	20.000	5.000
Perutz	20.000	2.000
Filtex	22.000	—
Pamuttextil	11.000	—
Angol-Magyar Cérnagyár	12.000	—

**Nagyszabású építkezések a Goldberger-gyárban.** Nagy építkezések folynak a Goldberger Sám. F. és Fiai cég budafokiúti gyártelepén, ahol a vállalat szövődéje és fonódája van elhelyezve. Az újabban beállított székekkel együtt jelenleg 1296 pamutszövőszék és 120 Rütí-féle automata selyemszövőszék dolgozik a gyárban. A munkások száma meghaladja az 1800-at.

Az angyalföldi fonal- és textilfestőgyár üzem bővítést eszközöl. A vállalat, amely fehérítésre is berendezkedett, új, modern festő-apparátussal szereli föl gyárát, modern festőkádak, szárítók föllállításával terjeszti ki üzemét.

**Megkezdtek a műfogkiszolgáltatást.** Az OTI önkormányzatában működő elvtársaink állandóan sürgették a műfogkiszolgáltatás engedélyezését. Beigazolták, hogy a műfogkiszolgáltatás eltöltése nemcsak a biztosítottoknak, hanem az Intézetnek is kárt okoz, mert az emésztőszervek megbetegedésének számát szaporítja. Most a kormány eleget tett e kívánságának és a 6000/933. sz. rendelet 5. §-ában elrendelte, hogy *műfogot és műfogsort kevésbé költséges gyógyászati segédeszközként kell a biztosítottak, vagy az igényjogosult családtag részére kiszolgáltatni, ha az igénybevevő a megállapított intézeti önköltségi árat előre megfizeti.*

**Az egyévi segély kimerítése után mikor kaphat a biztosított táppénzt?** Módosították a betegségi biztosítási törvény 45. §-át a következőképpen: *Az a biztosított, aki a törvényes segélyt teljesen igénybe vette, ugyanabban a betegségben újabb segélyezést a segélyezés lejártának időpontjától számított három éven belül csak akkor követelhet, ha legalább hat hónapon át újból biztosított volt.*

**Budapest gyomra.** A kereseti lehetőségek állandó csökkentése következtében mindig kevesebb lesz a fővárosi nagyvásártelepre behozott áruk mennyisége. A *Fővárosi Statisztikai Havi Füzetek* szerint 1933. első 8 hónapjában 10,7%-kal kevesebb élelmiszert hoztak a fővárosba, mint 1932-ben. A fölhozott húsméiek mennyisége 1932 első 8 hónapjában 45.216, 1933-ban 1.370 méter mázsa volt. A főzélékek közül a burgonyafölhozatal 10%-os csökkenést mutat. A paradicsomfölhozatal 60%-ost. A gyümölcsök közül a dinnyefölhozatal 74%-kal csökkent.

**Mire költi a munkás keresetét?** A Nemzetközi Munkaügyi Hivatal már 1920 óta gyűjti a különböző országok háztartási statisztikai fölvételeit. Tizenhárom ország adata áll a Nemzetközi Munkaügyi Hivatal rendelkezésére. Ezen adatokból kitűnik, hogy a háztartás ellátásához a *családfő* keresete a legnagyobb összegben Hollandiában járul. Utána következnek Norvégia, Svédország, Dánia és Svájc. Japánban a *feleség* keresetének 12,6%-át viszi a háztartásba, Kínában 8,8%-át, Esztóniában 6, Finnországban 5,6, Csehszlovákiában 5, Németországban 4,4%-át. A négy, illetve öttagú család keresete az Egyesült Államokban 143 dollár volt az 1930. évi átszámítás szerint. Norvégiában 89,42, Svájcban 81,68, Svédországban 73,46, Csehszlovákiában 64,45, Németországban 60,68. Legkisebb Kínában 10,29, Indiában 14,69.

Hogy a család jövedelme milyen arányban oszlik meg az egyes szükségleti cikkek között, az kitűnik a következőkből:

**Lakásra** kifizeti az Egyesült Államokban az összjövedelem 27,8%-át, Hollandiában 17,5, Svájcban 16,3, Japánban 15,8, Dániában 14,9, Norvégiában 14,4, Esztóniában 14,3, Németországban 14,2%-át. Hogy az egyes államokban a család keresetéből mennyi megy el egészségvédelemre, az kitűnik a következőkből: az Egyesült Államokban 27,3%, Svájcban 26,1%, Japánban 23,7%, Finnországban 19,0%, Lengyelországban 16,7%, Hollandiában 15,1%, Kínában 13,7%, Csehszlovákiában 8,4%.

## SZÖVETSÉGI ÜGYEK

*Ha nagyobb darab kenyeret, magasabb munkabért akarsz, lépj be a Szövetségbe és szerezz annak új tagokat!*

**Beiratkozni lehet, Budapesten: a központban, VIII, Magdolna uca 5, délelőtt 9—1 óráig, délután 5—8 óráig.**

**I, Fehérvári út 42:** Munkásotthonban, szombaton délután 4—7 óráig és vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

**Óbudán:** Selmeciúti Munkásotthonban, szombaton délután 4—7 óráig és vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

**Angyalföldön:** Váci út 97, I. em. 6, Vasmunkásotthonban, naponta délután 5—8 óráig.

**Angyalföldön:** Reitter Ferenc uca 67, Munkásotthonban, szombaton délután 4—7 óráig.

**Zuglóban:** Bosnyák tér 14, Munkásotthon, szombaton délután 1—3 óráig.

**Környéken: Pesterzsébeti Munkásotthonban, Nagy György István uca 2, pénteken este 7—9 óráig.**

**Kispesten:** Teleki uca 48, Munkásotthonban, szerdán este 6—8 óráig és szombaton este 6—8 óráig.

**Újpesten:** Kolozsvári u. 55, Munkásotthonban, szombaton délután 4—8 óráig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

**Albertfalván:** Grabsits-vendéglőben, Erzsébet királyné út 10, szombat délután 2—4 óráig és este 9—10 óráig.

**Soroksáron:** Grassalkovits uca 150, Munkásotthonban, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

**Rákospalotán:** Pozsonyi út 10, Milisits-vendéglő, esütőtörökön este 6-tól 8 óráig.

**Vidéken: Békéscsabán:** Munkásotthonban.

**Gyulán:** Munkásotthonban.

**Győrötti:** Pártszervezet, Dunaszer 10.

**Szegeden:** Munkásotthonban.

**Sopron:** Munkásotthonban.

**Budapest és környéki munkanélküli szaktársakhoz!** Fölkérjük a munkanélküli szaktársakat, hogy munkanélkülségüket a saját érdekében jelentsék be a központi irodában: Budapest VIII, Magdolna uca 5.

*A központi vezetőség.*

**Figyelmeztetés.** Fölkérjük a szaktársakat, hogy a tagjárulékaikat pontosan fizessék, mert aki az alapszabályban megengedett hat hétnél több hátralékban van, az a segélyezésre való jogát elveszti.

*A központi vezetőség.*

**Adomány a könyvtár részére:** Landesmann István (Budapest) 25 kötet, Bucseván Miklós (Szeged) 2 kötet könyvet adományoztak a könyvtár részére, amelyért ezúton mond köszönetet

*a vezetőség.*

## Központi iroda közleményei

A központi vezetőség március hó 11-én tartott ülésén Szilágyi Pál 5326. számú tagot a tagok sorából törölte. Weintraub Pál 5206. számú tagot az alapszabály 4. c) pontja értelmében a tagok sorából kizárta. Nevezettekől a csoportok és befizetőhelyek járulékot nem fogadhatnak el.

*A központi vezetőség.*

**Felelős szerkesztő és kiadó: Horváth Pál.**  
Világosság nyomda rt. VIII, Conti uca 4. — Műszaki igazgató: DEUTSCH D.